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Mallikuva alinta taajuutta vastaavasta 
värähtelystä:

Kielen pituuteen mahtuu puolikas aalto, joten 
aallonpituus on

𝜆 = 2𝐿,

missä 𝐿 = 65,5 cm = 0,655 m.

Alin värähtelytaajuus on kuvaajan perusteella 𝑓 = 110 Hz, joten aallon etenemisnopeudeksi saadaan aaltoliikkeen 
perusyhtälöllä 

𝑣 = 𝜆𝑓 = 2𝐿𝑓 = 2 ⋅ 0,655 m ∙ 110 𝐻𝑧 = 144,1
m

s
≈ 144

𝑚

𝑠
.



Kun kieltä kiristetään, sen pituus 𝐿 ei muutu. Kieleen 
syntyvien seisovien aaltojen aallonpituudet 𝜆 pysyvät siis 
muuttumattomina. Erityisesti alimmalla taajuudella 
tilanne on edelleen kohdan 5.1 mallikuvion mukainen.

Aaltoliikkeen perusyhtälön 𝑣 = 𝜆𝑓 mukaan taajuus ja aallon nopeus ovat suoraan verrannollisia, 
kun 𝜆 on vakio.

𝜆 = 2𝐿

Siis kieltä kiristettäessä ja taajuuden noustessa myös aallon etenemisnopeus nousee.

(Yleensä päättely tehdään toiseen suuntaan: Kireämmässä kielessä aalto etenee nopeammin 
ja siksi taajuus kasvaa.)



Soivassa kitaran kielessä 
esiintyy yhtä aikaa useita 
erilaisia seisovia aaltoja.

Perustaajuutta korkeammat 
taajuudet vastaavat seisovia 
aaltoja, joissa on solmu tai 
solmuja myös päiden välissä 
mallikuvioiden mukaisesti.
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Seisovien aaltojen aallonpituudet ovat siis muotoa 𝜆𝑛 =
2𝐿

𝑛
, missä 𝑛 = 1, 2, 3, …



Vastaavat taajuudet ovat

𝑓𝑛 =
𝑣

𝜆𝑛
=

𝑣

2𝐿/𝑛
= 𝑛

𝑣

2𝐿
= 𝑛𝑓1.

Ylätaajuudet 𝑓𝑛, missä 𝑛 = 2, 3, 4, … ovat siis alimman taajuuden 𝑓1 (perustaajuuden) monikertoja.

Tämä havaitaan myös aineistosta:

𝑓1 = 110 𝐻𝑧 𝑓2 = 220 𝐻𝑧 𝑓2 = 330 𝐻𝑧 𝑓2 = 440 𝐻𝑧


